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38.(Zu602)- Postulat der nationalrätlichen Geschäftsprüfungs-
kommission (Vereinfachungen und Ersparnisse in
der Bundesbahnverwaltung).

39. (640) - Motion Nationalrat Willemin (Zulässigkeit der Dis-
kussion bei Interpellationen).

40. (659) - Motion Nationalrat Naine (Ausdehnung des Alkohol-
monopols).

41.(Zu 649)- Postulat Nationalrat Chuard (Abänderung der Art. 32
und 32bis der Bundesverfassung).

42. (687) - Motion Nationalrat Bertoni (Ergänzung yon Art. 37
des Forstgesetzes).

43. (700) - Motion Nationalrat Willemin (Errichtung von Be-
rufskonsulaten).

44. (707) - Motion Nationalrat Abt (Verschuldung des landwirt-
schaftlichen Grundbesitzes).

45. (709) - Motion Nationalrat Willemin (Einschränkung der
ausserordentlichen Vollmachten des Bundesrates).

46. (714) — Motion Nationalrat Schär (Massnahmen zur Verhinde-
rung der Entvölkerung von Berg- und Land-
gemeinden).

47. (741) - Interpellation Nationalrat Graber (Beschäftigung frem-
der Deserteure und Refraktäre).

48. (742) - Interpellation Nationalrat Walther (Revision der Ver-
ordnung über Schutz der Hotelindustrie).

49. (743) - Motion Nationalrat Michel (Wirtschaftliche Mass-
nahmen zum Schlitze des Hotelgewerbes).

Allfällig weiter hinzukommende Geschäfte.

#ST# Aus den Verhandlungen des Bundesrates.

(Vom 27. Februar 1917.)

An die Übertragung eines Kommentars zum Zivilgesetzbuch
(des II. Bandes : „Das Eherecht" des Gmürschen Kommentars)
in die italienische Sprache wird grundsätzlich ein Bundesbeitrag
bewilligt.
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Don Kantonen F r e i b u r g und W a a d t wird an die zu
Fr. 38,025 veranschlagten Kosten der Anlage von elf Waldschutz-
streifen in der Ebene der Broye zwischen Murtensee und Payerne
ein Bundesbeitrag von 50 °/o oder höchstens Fr. 19,012. 50 zu-
gesichert.

Auf die bezüglichen Gesuche des Vierwaldstättervereins
St. Gallen und Umgebung wird insoweit eingetreten, als zu der
durch die Regierung von Obwalden auf den 2l. März 1917 in
aussieht genommenen Feier zur Erinnerung an Nikiaus von der
Flüe ein allgemeines Glockengeläute an demselben Tag veran-
staltet wird.

Als Delegation des Bundesrates an die Feier werden gewählt
die Herren Bundespräsident Schulthéss, Vizepräsident Calonder
und Bundesrat Decoppet.

Vom 1. März 1917 an bis auf weiteres sind die Postschalter,
statt um 8 Uhr abends, um 7 Uhr abends zu schliessen.

(Vom 2. März 1917.)

Herrn Ständerat U s t e r i wird unter Verdankung der ge-
leisteten Dienste die nachgesuchte Entlassung als Treuhänder für
die Einfuhr deutscher und österreichischer Waren bewilligt.

An seine Stelle wird ernannt: Herr Dr. E. L o c h e r .

"Wahlen.

(Vom 27. Februar 1917.)

Finanz- und Zolldepartement.

Z o l l v e r w a l t u n g .

Kanzlist I. Klasse der Abteilung Handelsstatistik der Oberzoll-
direktion: Roth, Hans, von Tägerwilen, bisher Zollgehülfe
I. Klasse in Genf.
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